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ELŐFIZETÉSI ÁRA: 
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 38000 K 

EGYES SZÁM ÁRA 1800 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐI 

KOLOSVÁFY-BORCSA MIHÁLY 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA S9- SZÁM 

TELEFON 3.48. SZÁM.
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Hatszáz millió
Hatszáz millió koronát adott össze 

8 tiszántúli zsidóság a csodarabbi 
kimentéséért. Szép pénz ez még a 
mai érték mellett is. Hatvan egye­
temi hallgatót lehetne egy egész 
éven át ellátni belőle. Legalább 
húsz vaskos kötetnyi tudományos 
munka kiadását fedezhetné, amelyek 
máskülönben a szakemberek Íróasz­
talának fiókjaiban hevernek. A kül­
városok, mondjuk például a Tégla­
vető nyomortanyáit változtatná ek­
kora összeg emberhez méltó hajlé­
kokká, nyújthatna kereseti alkalmat 
száz és száz munkanélkülinek, te­
hetné türhetőbbő a szegényebb lakos­
éig egészségügyi viszonyait Szóval 
szép és nagy összeg az a hatszáz­
millió, amelyet nem valami nemes 
céléit, oh nem, hanem egy közönsé­
ges gonosztett miatt gyanúsított 
egyén érdekében raktak össze a mi 
derék zsidajuk. Napok alatt termett 
elő a horribilis summa, hogy szabad 
levegőre kerülhessen egy pénzhami­
sító banda, tehát az államot és az 
egyes embert egyaránt megkárosító 
banditák gyanúba fogott orgazdája, 
vagy bűnpártolója.

Azonban e nagy összegnél még 
nagyobb az általa szolgáltatott tanul­
ság, amennyiben éles fényt vet az a 
zsidók szolidaritására, de még éle­
sebbet e szolidaritás alapját kitevő 
gondolkodásmódra. Csakugyan szép 
és nemes dolog a szolidaritás, ha az 
jó és nemes ügyben történik. Egye­
nesen tiszteletreméltó, ha a küzdő 
és üldözött erény mellé áll, ha mind­
járt „ez a világ mind ördög volna“ 
is. Ez a becsületes emberek, a hő­
sök, a mártyrok szolidaritása. De 
kit és miért mentenek a zsidók ? 
Egy közönséges, gaz ős sötét gonosz­
tett gyanúsítottját, éspedig azért, 
mert zsidó. Ez a minőség pedig 
salvus conductus szokott lenni nem­
csak a gyanú, hanem a beigazolt és 
bebizonyosodott bűntények eseteiben 
is, mert hiszen tudjuk, hogy a 
fajtájukbeli uzsorást, csalót, sik- 
kasztót, pénzhamisítót, papirbak- 
kancsszállitót és gyilkosságra fel­
bujtó Huss Ábrahámot egyaránt el 
akarják vonni az igazságszolgáltatás 
tüntető keze alól. Vagy legalább 
mentegetik és igazolják a nem ment­
hetőt és a nem igazolhatók

A világon mindenütt lobot vet az 
antiszemitizmus eddig hamu alatt 
szendergő tüze. De lehet-é ezen 
csodálkozni? C-odálkozhatnak-e rajta 
maguk a zsidók ? Hiszen ha ők 
szü'etett forradalmárok volnának, 
mint tényleg azok, akkor csupán 
politikai harcot vívnának velük és 
kitartottad kai a keresztyén népek, 
de nem volnának a társadalmi, az 
erkölcsi, a szivbeli gyűlölet pellen- 
eéres céltáblái. Az ilyesminek más, 
mélyebben rejlő oka van, hogy mi ? 
Gondoljanak a zsidók az olaszliszkai 
csodarabbira és a hatszáz millió 
koronára.
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A drágaságot a nagyipari termelés 
számlájára kell írni

A miniszterelnök szerint újabban 17 százalékos 
az olcsóbbodás - A

Budapest, szeptember 17. A nem­
zetgyűlésnek a szanálás ellenőrzé­
sére kiküldött 33 as bizottsága ma 
délelőtt 11 órakor gróf Ráday 
Gedeon elnöklésével ülést tartott, 
amelyen a kormány részéről a mi­
niszterelnök, Vess népjóléti és Búd 
pénzügyminiszter, valamint Vargha 
Imre és Neubauer Ferenc állam 
titkár vettek részt.

Payer Károly indokolta meg a 
bizottság összehívását. A szanálási 
törvény tárgyalásakor az ellenzék 
rámutatott arra, hogy a szanáláei 
akció terhe elsősorban a fix fize­
téses és a szellemi és testi munká­
ból élő osztályokat fogja terhelni.

A legsúlyosabban érinti a sza­
nálás a munkásosztályt, 

amely jelenleg munkanélküliséggel 
küzd. 1925. julius 25 én 32041 volt 
a munkanélküli szakszervezeti mun­
kások száma. A nem szakszervezeti 
tagokkal együtt ennek kétszeresére 
teszi a munkanélküliek számát. A 
megélhetési viszonyok “am javultak. 
Egy öt tagú munkáscsalád heti lét­
minimuma 814,953 korona és az 
általános kereset pl. a vasiparban 
450 ezer korona hetenként.

Tudomása szerint a népjóléti mi 
niszter akciója nem járt kielégítő 
eredménnyel, mert nem a vendég­
lősökkel kellett volna kezdeni az 
akciót, hanem azoknak az okoknak 
a kikutatásával, amelyek a drága­
ságot előidézték. ”Elsősorban az

A miniszterelnök válasza
gróf miniszterelnök 
fejtegeti, hogy a

Bethlen István 
válaszában azt 
drágaság kérdése nem tartozik a 
szanálási bizottság elé. Csupán azért 
szól hozzá az ügyhöz, mert

Payer helytelen beállításban 
tárgyalta a kérdést.

Nézete szerint Magyarországon a 
szegénység ős nyomor nem a sza 
nálás folytán következett be, hanem 
a háború után beállott forradalmak 
és devalváció következtében. A sza­
nálás segítségével épen ezekből a 
bajokból akarunk fokozatosan ki­
kerülni.

Épen olyan hibás az a beállítás 
is, hogy a szanálás terhei elsősor­
ban a munkásosztályra ős ezzel 
együtt bizonyos mértékben a fix- 
fizetésü osztályra hárulnak.

A fogyasztó és a vagyonnal biró 
egyaránt meglehetősen magas terhe­
ket visel. Ra keli mutatni arra, hogy 
minden fajtájú vagyon, tehát a föld­
birtok, a ház, az ipari és kereske­
delmi vállalat is kiveszi részét ezek­
ből a terhekből. A vagyon Magyar­
országon rendkívüli terheket viselt 
a vagyonvaltsagok egész sorozata 
miatt. A nagybirtok természetben 
adta le azt a vagyonváltságot, olyan 

a

33-as bizottság ülése 
adózást és a pénzügyi politikát 

kell megváltoztatni,
mert az állam a legnagyobb ár­
drágító. A kormánynak el kell ma­
gát szánni arra, hogy komolyan 
foglalkozik az adórendszer erőteljes 
reformjával. Mindenki fizessen adót 
jövedelmének arányában.

A helytelen adópolitikát mutatja, 
hogy ijesztő mértékben növekedett 
az utóbbi időben a csődök és 
kényszeregyezségek száma.

A legigazságlalanabb adó a 
forgalmiadé,

tehát meg kell szüntetni és az egész 
vonalon az egyenes adórendszerre 
kell áttérni. Hasonlóképpen igazság­
talan a kincstári részesedés is. Kö­
veteli a házbéi ek kincstári részese­
désének eltörlését. A forgalm.adó 
és a haszonrészesedés 30—40°/o al 
drágítja meg a cikkeket. Ha ehhez 
hozzászámítjuk a jövedelmi adót, 
amely szinten lO°/o, tehát a kincs­
tár végeredményben mintegy 5O°/o os 
drágítást végez. A magas vámtéte­
leket is csökkenteni kel).

Végül a malornkartellben látja a 
drágaság legíőbo okit, amely mögött 
végeredményképen a nagybankok 
állanak.

Indítványozza, hogy a bizottság 
necsak ma tartson ülést, hanem 
további ülések során foglalkozzék a 
drágaság részletkérdéseivel és azok­
nak alapos megvitatása után tegyen 

! javaslatot a kormány, miképen le- 
1 hetne enyhíteni a drágaságon.

mértékben, amely sokszorosan felül­
múlja azokat a terheket, amelyeket 
mások fizettek.

Nem lehet részekre bontani a 
magyar társadalmat

olyan formán, mintha az egyik rész 
hordana minden terhet, a másik 
pedig semmit. Épen a forgalmi adó 
olyan adónem, amely utólér minden 
fogyasztót.

Az egyenes adók ős azok az adók, 
amelyek a vagyont érik Magyar­
országon, nem mondhatók csekélyek­
nek más országokhoz viszonyítva 
sem. A kormány semmi körülmények 
között sem mehet bele abba, hogy 
az egyik oldalon mindent elenged ős 
azutön ne találjon fedezetet.

A kormány szigorúan ragasz 
kodik ahhoz a jegyzőkönyvböz, 
amelyet a népszövetséggel 

eggyfiit dolgozott ki
és amely a pénzügyi szanálásokat 
foglalja magában. Ha egyik másik 
ponton a bevételek su'yosak is, annak 
pénzügyi okai vannak.

A mnnkanélköllaég az utolsó 
hónapokban lényegesen csökkent

Néhány hónappal ezelőtt kb. 36 ezer 
munkanélküli volt Budapesten. Ez a 

szám 26—27 ezerre ^csökkent és a 
beruházási akció kapcsán még csök­
kenni fog. A drágaság! indexszám 
egy év óta fokozatosan csökken úgy, 
bogy egy idd óta kb. 17 százalékos 
olcsóbbodás mutatkozik.

A kormány már kijelentette, hogy 
a pénzügyi helyzet minden javulását 
arra fogja felhasználni, hogv a for­
galmi adót és a fogyasztókat terhelő 
igazságtalan adókat csökkentse.

A pénzügyminiszter 
felszólalása

Ezután Búd János pénzügyminisz 
tér szólalt fel.

Le kell szögeznie, hogy a kül­
földön is megvannak a különféle 
pártárnyalatok, de ott nincs az az 
egyoldalúság, amellyel nálunk az 
egyes kérdéseket bírálják. Ha erő­
sebb volna a felelősségérzet, akkor 
nem volna lehetséges, hogy Ilyen 
javaslatok kér ü1 jenek megvitatásra.

Teljesen kísért dolog, hogy 
Payer Javaslatát meglehes­

sen valósítani.
Másutt is ugyanaz az adórendszer 
van érvényben, mint nálunk.

Nem lehet úgy beállítani a kér­
dést, mintha csupán a fogyasztók 
lettek volna túlságosan megterhelve. 
Az ország helyreállásának három 
feltétele van: Először pénzügyileg 
kell rendet teremteni, azután gaz­
daságilag kell szanálni a helyzetet, 
végre pedig a szociális eszmék is 
gondolatok megvalósításával kell a 
konszolidáció ügyét szolgálni.

Az az indítvány, amelyet a jőve 
delmi adó megkétszerezésére ter­
jesztettek be, tulajdonképen

a vagyon konflskálásót jelentené.
Egyébként minden tekintetben áttér­
tünk már a gazdasági megerősödés 
útjára.

Ezután Fass népjóléti miniszter 
beszélt röviden a drágaság csökken­
tésére megindított akcióról.

Eckhardt Tibor 
beszéde

Payer Károly viszontválasza után 
Eckhardt Tibor szólal fel A mező­
gazdasági termelés mindan produk­
tuma aranyparitáson alul van. Ha 
tehát

fflagyarország a világ legdrágább 
országai közó tartozik,

mint ezt a népszövetségi főbiztos ie 
megállapította, akkor a drágaságot 
az ipari termelés számlájára kell 
írni. A helyzet tényleg az, hogy a 
közszükségletet kielégítő legegysze­
rűbb cikkek árai is olyan magasak, 
hogy a közönség nem tudja megfi­
zetni. Nagyon helyes volna, ha a 
népjóléti miniszter azt is megvizs­
gálná, hogy a belföldi gyári ipar, 
elsősorban a textilipar milyen mér­
tékben él vissza azzal a helyzettel, 
amelyet a vámvédelem nynjt neki. 
Az ipar túlzott pártolása ugyanazt 
a helyzetet fogja megteremteni, mint 
amelyet a kereskedelmi hitelek túlzott 
igénylése okozott a bankok helyze-
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lében. Látszólagos nyereség jog mu­
tatkozni, de 
végereAményben lönkremegy ai ipar. 
Sürgeti a mezőgazdasági hitel ren­
dezését, meri e> a termelési ég az 
orsaág legfontosabb ágazata. A Vass- 
fele akcióval kapcsolatban kijelenti, 
hogy túltengő kereskedelmi osztály 
fejlődött ki nálunk, hosszú láncolat­
tal a különböző fajtájú kereskedik i 
Között, akik olyan nagy számban 
emel az orszagoan, de különösen aj 
fővsiosban, hegy eltartásukra ex a ! 
fogyaazioközönseg nem képes.

tíeth en Istvan gróf mÍDÍsztor<’lnök I

A csehek bezártak tizenkét magyar 
iskolát

A megszállott területi
Rozsnyó, szapt. 17. A cseh iskola­

ügyi minisztérium újabb rendeleté­
vel a tornaaljai járásban 12 szin- 
magyar községben megszüntette ez 
uv szeptember Í vel a református 
iskolákat és megvonta tauitoikiól 
<.z államsegélyt. A községek a kö­
vetkezők:

Tornaaija, Otrokocs, Sajóienke, 
Sakáros, Kövec-es, Csir, Jéna, Pál­
iéivá, Zsben», Z dorház. Baloguj- 

Juhtenyésztő gazdák kérelme 
a jog- és pénzügyi bizottság előtt 

Hosszas vita egy hortobágyi legelő ügyében 
(A Hajduföld tudósítójától.) A

jog- és pénzügyi bizot'sag csütörtöki 
ülése rész'etesen foglalkozott a juh- 
artó gazdák kérét'v , e’ A u Hoi- 

tobágy területén levő Köiávar legalö 
átadását kérték a varostói. A Kő­
udvar ugyanis 60 kilogramm búzáért 
haszonbérbe van adva és a juhié- 
keltetésre nagyon alkalmas helyet a 
juhtartó gazdák szeretnék haszná­
latba vanni.

A kérelmet Debrecen magiss- 
Ir-tasa nem javasolta

és a haszonból beadó-’ további fenn­
tartása mellett döntött.

A tanácsi határozat ellen Ekli 
József bizottsági tag szólal fel és 
kiemelve a juhtartö gazdák műkő 
désének nagy és eredményes fon­

elismeri, bogy az
Ipari cikkeknél lelentkeslk első­

sorban a drágítás-
A kormány azon az állásponton van, 
hogy egységes magyar ipart teremt­
sen az egéss ország érdekében, mert 
egyedül a mezőgazdaság nem tudja 
azokat a terheket elviselni, amelye­
ket Csonkamagyarországnak hordoz­
nia kell. A kormány mindent elkövet, 
hogy a mezőgazdasági hitel terén 
eredményt érjen el. Végül az adó­
kérdéseket fejtegette hosszasabban.

A bizottság végül elvetette Peyerék 
indítványát s ezzel az ülés véget ért.

reformátusok sérelme 
falu és Mezötelekes. A beszüntetést 
a tisztviselői Jótszámapasziással és 
a növendékek csekély szamával in­
dokolják, bár mindenütt meg volt a 
szükséges 40 tanuló. A gyermekek 
kénytelenek lesznek 5—6, vagy 
annál is több kilométeres távolságra 
eső községekbe járni iskolába. A 
nyomorba döntött tanítók ügyével 
a református konvent fog foglal­
kozni.

tosságát, azt javasolta, hogy a város 
a jelenlegi haszonbér ellenében 

engedje át a területet nekik. Ekli 
József többek között kikelt az ellen 
is, hogy az erdőkben sok bitang jó­
szág legel.

Jóna István: Nekem niucs juhom, 
én nem vagyok e 4>eu érdekelve 1

Ekli-. Nekem van ugvan 70 ju­
hom, de azok nem a Hortobágyon 
legeinek.

Magoss György polgármester: 
Akkor biztosan azok járnak az er­
dőkbe .,.

A bizottság hosszas vita után úgy 
határozott, hogy nincs kifogása m í 
eilen, üa a legelőt a juhitnyé-z ök ' 
kapjak meg haszonbérért es iijen I 
érteiemb'jn i tt.- meg javaslatát.

Klsebb ügyek a jog- és pénzügyi 
bizottság ülésén

sági Kamara szőkházépitősi ü»»0 
A Kamara ugyanis pár évvel ezelőtt 
a színházi átjárónál ingyentelket 
kapott székházépítésre azzal a fel­
tétellel. hogy

1925 december 31-ig
köteles felépíteni. Ezt a terminust 
később két évvel meghosszabbítot­
ták, de kikötötték, hogy ha a Mező­
gazdasági Kamara székhelyét más 
városba helyezné át, az épület a 
város tulajdonába megy át, ha pedig 
a Kamara más épületbe költöznek 
a varosnak joga van feleértékben 
megváltani a székházat. A Mező­
gazdasági Kamara most egy újabb 
beadványában azt kérte, hogy a város

minden feltétel nélkül adja át 
a telket.

A jog- és pénzügyi bizottság ez­
zel szemben a régi határozat mel'stt 
foglalt állást.

A köniösgáti jósságlegelletés ügye 
í ismét napirendre került. Ismeretes, 

hogy a ftöntösgáti városi legelőn 
tavaly 460 tehén és 60 ló legelt. A 
gazdasági felügyelőség már régebben 
megállapította, hogy ezen a terüle­
ten legfeljebb 300 jószág legelhet s 
erre a tanács a tejszolgál’atás biz- 
tositasa érdekében csak a tehén­
legeltetést engedélyezte.

A lüvarosok most uiegfaiebbezték 
ezt a határozatot, egy állítólagos 
szerződésre hivatkozva, amelyet még 
1876-ban kötöttek volna a varossal. 
A jog- ég pénzügyi bizottság a ma- 
gisztrátusi és mezőgazdasági bizott­
sági ülések állásfoglalása értelmében 
megállapította, hogy Pyeu szerződés 
nincs s a tanácsi határozat jóvá­
hagyását ajánlja a közgyűlésnek.

A bizottság előtt tárgyalt többi 
ügyek lefolyásáról és az azokban 
hozott határozatokról a Hajduföld 
mai számának más cikkeiben szá­
molunk be.

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen sí.. kir. város jog- és pénz­
ügyi bizottsági csütörtökön dilután 
ülést tartott, amelyen a közgyűlés 

, elé kerü ö ügyeket tárgyalták meg. 
• A különféle egyesületek és intéz­

mények jótékonysági kérelmei között 
első helyen

a nagyenyedl Balhlen-kolléglnm 
volt diákjainak beadványát vitatták 1 
meg. A nagyenyediek diákszövets'ge 
hivatkozott az oláh megszállás 
okozta elviselhetetlen gazdasági ál 
lapotokra és arra kérte Debrecen 
varosát, hegy Cegléd példájára, 
mely egy diák neveltetését villalla 
el, járuljon hozzá az akcióhoz, A 
bizottság a két református kollé­
gium közötti évszázados kapcsolat ; 
megerősítésére évente

két nagyenyedl diák teljes el 
láldsanak költségeit javasolta 

a vigalmi adókból befolyó jövedelem j 
terhére. Ugyancsak hozzájárult a i 
parlamentben felal itandó Kossuth- 
szoba félmilliárdos Kreilh féle gyűj­
teményének megvásárlásához két 
millió koronával es javasolta, hogy a 
Magyar P-otestáns Háziipari Szö­
vetség tagjainak munkához juttatása 
érdekében a tartalékalapból 40 
üaietrésrt jegyezzen darabonként 
27.000 Koronáért. Ezzel szemben a 
jog- es pénzügyi bizottság

elnlasilolta a Falu Országos 
Szövetség kérését,

hogy Debrecen városa 540 arany­
korona tagdíjjal lépjen bo pártoló 
törzstagjai sorába. Valószínű, hogy 
Debrecen az első magyar város, 
mely a magyar falu kultúrájának 
emelésére szolgáló nemzeti jelentő­
ségű intézményt ezzel a kérelmével 
elutasította.

Ennek a határozatnak elfogadása 
után a bizottság hozzájárult egy 
másik javaslathoz, melynek érteimé- I 
ben Debrecen város

100 aranykoronával belép a Ma- 
teorologiai T-irsasagba.

Napirendre került a Mezőgazda- I

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
last keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Az iskolai év elején
Irta: Agárdi Lánló.

Munka kezdetét jelenti a szeptem­
ber uónap, az értelmi, erkölcsi és 
érzelmi erők kifejtésének és ki? 
kitásának a megindulását. A pihent 
elmék, a tespedö akaratok, a nem 
komoly irányban foglaltoztstoit ér­
zelmek arra az útra terelődnek, 
mely az egyén k érdokén túl a tár­
sadalom és a nemzet javát vsn hi­
vatva elősegíteni. A tíz éven alul 
levő etnborkék épugy alanyai és 
tárgyai emek a nerazetnevelő mun­
kának, mint a ferfiasodni kezdő 
ifjak és a férfiszámba menő egye­
temi hallgatok.

Mindegyikükkel kapcsolatban egy 
cél lebeg a tanítók és a nevelök 
szeme előtt: munkás és bec=ületes 
embereket akarnak kezeik alól ki­
bocsátani az életbe.

Nagy feladat ez és nem mindig 
függ az iskolai munkástól. Mig a 
bármely téren működő és alkotni 
vágyó művész egyéniségének meg­
felelően választja meg az anyagot 
és annak formálására az eszközöket, 
addig a pedagógus kész anyagot 
kap, sajnos, igen gyakran nagy tö­
megben és alakításra kevésbbé al­
kalmas egyedekben. A szobrász kar- 
rarai márványt választ a lelkében 
elevenen élő eszme kifejezésére és 
a hideg kő a művész egyéniségének 

megfelelően eogod a vosöneR. A 
festő szabadon keverheti a színeket 
és fejezheti ki harmonikusan művé­
szi ideálját, a tanító és növelő azon­
ban vegyes anyagot kap és ezt keil 
fo.málnia. Mily lenyűgöző munka az 
arra alkalmatlanokkal való bajlódás ; 
mit khetne elérni, ha hivatottakkal, 
vagy legalább kisebb mennyiségű 
anyaggal foglalkozhatnék !

A legfeljebb negyven diákot tar­
talmazó osztályok, legalább az ahó 
fokon, nálunk a lehetetlenség biro­
dalmába tarlóinak. Ha tehat szs- | 
mohi kell arzal a nehéz helyzettel, í 
hogy főleg a magyar középiskolás 
Átvennél több tanuló' fogadnak be, 
az eszközök megvá'asztásaban és az 
eredmény megítélésében is enged­
ményeket kell tenni. A szülő ter­
mészetesen azt verja, hogy a meg­
munkálás elsőrendű ét az eredmény 
legalább kielégítő legyen. Ám az 
iskolai munka nem vethető össze a 
földmivesévo). Amint ezek is ujab 
ban a belterjes gazdálkodást ipar­
kodnak megvalósítani és kis terü­
leten óhajtanak mennél nagyobb tér 
mést elérni, az iskolának is példát 
mutatnak a jövő feladatait illetőleg. 
Mint mindenütt nem a mennyiség 
jöhet elsősorban számításba, hanem 
a minőség és a megmunkálás lehe­
tősége.

Ha már most a mennyiség elhá- 
rithatatlanul adva van és az iskolá- 

ban a lehető legkedvezőbb ered­
ményt akarja elérni, munkatársakról 
kell gondoskodnia. Kik lehelnének 
ezek mások, mint a szülök ? Az ő 
érdekük, nem számítva az ér?eimi 
mozzanatokat, a tanárokóval meg­
egyezik: jól nevelt, értelmes, er 
kölcsös, munkakedvelő, derék fiákat 
óhajtanak a magukénak mondani. 
Az iskolának e cél elérésére segít­
ségére kell sietniük. Mivel a tani 
rok nagy tömeggel nem foglalkoz­
hatnak elég intenziven, odahaza ők 
is ellenőrzik gyermekeik foglalkozá­
sai, az ügyefogyottaknak segitsé 
gükre sietnek, a köteiességteljesi- 
tésben általában példával és buzdí­
tással járnak elöl. Hasonlóan a ne- 
yelés terén a tanárokkal egyöntetűen 
iparkodnak lenyesegetni az esetleges 
vadhajtásokat, fékezik könnyelmű­
ségre mindig hajlamos akaratukat, 
figyelmeztetik a jó modor követel­
ményeire. Odahaza erre több alka­
lom is kínálkozik és idő is inkább 
szakítható. Ha a tanuló a fejlődésre 
és javulásra nem mutat készséget 
erősebb eszközöktől sem szabad 
visszariadni. A fiatal akarat lábado­
zását ha tekiotbe kell venni, nem 
szabad túlbecsülni. A nevelésben a 
fiatal daru példája mindig ott le­
beghet a szem előtt.

Főleg abban az esetben szüksé- 
g*® “ i8kola.é8 * nülöi ház egyttt- 
működőié, mikor akár szellemi, akár 

a viselkedés területén hiányok vagy 
hibák mutatkoznak. A szemhunyás 
ezekben az esetekben jóvá nem te­
hető kárt okozhat a fiatal egyéni­
ségekben. Viszont ha kölcsönös fi­
gyelmet, szerető, bár erős kezet 
érez maga mellett a tanuló és a 
szülök is hasonló módon iparkodnak 
ráhalni, a kedvező eredmény nem 
lehet kétséges. Megértésre kell a 
közös célért fáradóknak törekedniük 
és kölcsönös bizalmat kell egymás 
működésébe helyezniük. Ennek ered 
ménye cisk javulás, fejlődés, nemes 
értelemben veit tökéletesedés lehet 
a tanulók részéről.

a manapság annyit hangoztatott 
kulturfölény munka alapján létesül 
hét. A komoly értelemben vett raun 
kát kell az iskolai tevékenység 
középpontjába állítani. Ebben az 
esetben a származás vagy az anyagi 
viszonyok bár értékes, de még több­
ször káros szempontjai háttérben 
maradhatnak. A fiatal lelket önérté 
kének a tudatara kell vezetni és 
minden tevékenységét ebből a néző­
pontból érdemes irányítani. Az ér­
téktelen ebben az esetben elmarad, 
de annál fejlettebb lesz az alakít­
ható. Amely iskolában az egyénisé­
get komolyan akarják szolgálni, ott 
magasabb elveket vesznek alapul a 
tanításban is és a nevelésben is.

©
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Uí offenzivára készülnek a franciák 
Marokkóban

Rablóvilág „Hagyromániában
Ahol a banditavezérek az urak

Pilis szeptember 17. A francia 
»natok Bibane hegylömbjét vtsz- 

Uovlalták. A legutóbbi harcok fo-
— oz a hegycsúcs már harmad­

szünetelnek, mert a csap ltokat az 
aj offenzivára csoportosítják át. Az 
eddig elfoglalt pozíciókat mindenütt 

ez a ( szilárdan tartják, csak a Bibaue
•ben cserélt gazdát. A hegy tömb hegy körül észlelhető riff tevékeny- 
I™ nArr A 1 a 1 h n/»am a aí ÄhKlhan norfrfl.

'brillek erős ógyatfiz alatt tartják.
4 francia harcvonalról kapott hi 

tefc szarint a hadműveletek azért

ség. Az alhucemasi öbölben partra- 
szallt spanyol haderővel két élelmi 
szerszállitó hajónak sikerült össze- 
köttetési létrehozni.

Bonyodalmak a névtelen debreceni 
utcák körül

történelmi nevek
akinek indítványára egy ad hoc 
bizottságot fognak kiküldeni az utca­
elnevezések ügyében. — Sokaknak 
ugyanis az a kifogásuk, hogy e 
jobbára ismeretlen nevek helyett 
Debrecen közismert Íróiról, vagy 

más nagy alakjairól kérész 
teljek el az utcákat.

Tárgyalás alá Került a római 
katholikus temető körüli névtelen 
utcák ügye is, melyeket a múzeumi 
bizottság egy régebbi javaslata ér 
tőimében

Debrecen volt katholikns plébá­
nosairól neveznek el.

így a Márk- és Poroszlay telepek 
névtelen utcái a Molnár József, Kis 
falussy Ferenc és Huzly Károly-u'ca 

■ elnevezéseket kapja.

Virágnövak helyett
(A Hajduföld tudósítójától) Dab- 

rec,n névtelen utcáinak ügye min­
denkor nagy fejtörést okozott a 
vár09 vezetőcégének és a virág­
nevekkel való kísérletezés után leg 
újabban

ittértek a történelmi nevekre.
A jog- és pénzügyi bizottság csü 

törtök! ülésén tárgyalták azt a ja­
vaslatot, mely szerint a Tisztviselő­
telep római számjegyekkel megjelölt 
utcáit Penle Máté és Túri Szabó 
Peter mártír szenátorokról, továbbá 
l^nit András volt másodbiróról no 
«»ék el, akit

1620-ban egy követlég alkalmá­
val kivégeztek.

A jtvaslat e len többen tilta­
koztam, igv Markovics Elemér is,

Bukarest, szeptember 17. Kon- 
stanzai jelentések szerint Terente 
hírhedt rablóvezér a „mocsarak ki 
rálya“ újból feltűnt a Tulcea körüli 
falvakban. Terente éveken keresztül 
nyugtalanította az egész Dunadelta 
lakosságát, mire nagyszámú katona 
Ságot vezényeltek ki, amely utász 
osztagokkal megerősítve, valóságos 
hajtóvadászatot rendezett a rabló 
ellen, azonban siker nélkül, mert

Terente kiszökött ax országból.
Terentét nemrégiben Hamburgban 
óbban a pillanatban Ismerték fel is 
fogták el, amikor épen hajóra szállt, 
hogy Amerikába menjen. Vissza­
vitték Konstansába, ahol fogságba 
vetették, de innen megszökött. Te­
rente most a szovjetkormány ven­
dégszeretetét élvezte és legu'óbb

azt a megbízást kapta a szovjet 
kormánytól, hogy

fejtsen kt kommunista propa­
gandát a szegény lakosasg között

amelynek körében a rablóvezér 
mindig igen népszerű volt. A ható­
ságok minden intézkedést megtettek 
Terente kézrekeritésére.

Egyidejűleg jelentik, hogy
Eonteann, a másik hires rabló 

vezér ismét felbukkant
Targoviste közelében. Kiderült, hogy 
Monteanu volt az, aki pár nappal 
ezelőtt Morroeniben meggyilkolta 
Bratu gazdag szódagyáros feleségét 
és a Wertheim szekrényt kifosz­
totta. Monteanu maga üzente meg 
a csendőröknek egy paraszt ember­
rel, hogy ö voll a gyilkos.

Kőbányánál három leányt elütött 
a vonat

Megérkeztek Budapestre 
az olasz repülőgépek

Budapest, szeptember 17. Csü- 
lörlökön d Aulán 4 órakor érkeztek 
meg Mátyásföldre az olasz hadi 
repü ők, amelyek jövetelét tegnap 
előre jelezték Bécsből. Három gép 
érkezeit, mégpsdig a programhoz

ban mondott köszönetét az üdvöz­
lésért. Közben a hármas jelzésű 
olasz hadirepülőgép is leszállt, de 
amikor már a földön futott, balhe­
tekének a tengelye hirtelen eltört 
A hatalmas kétfedelű gép

Vasúti szerencsétlenség két
Budapest, szeptember 17. Súlyos 

kimenetelű vasu'ú szerencsétlenség 
történt ma este 7 órakor Kőbányán 
a Vasgyár utcai MÁV megálló kö­
zelében. Három szövőgyári munkasnő, 
Aszódi Mária 15 éves, Szebényi 
Margit 19 éves es Türei Julia 20 
éves ceglédi lányok, akik a szövő­
gyárban voltak alkalmazásban, a 
gyárból mentek hazafelé. A Vas- 
gyár-utcsi megállónál egy Buda­
pestről elindult személyvonat állott. 
A három leány megvárta, amig a 
vonatot elindítják és amikor előttük 
elhaladt a személyvonat utólsó ko 
csija, ráléptek a pályatestre, hogy 
korosztümeujenok rajta. Ezen a 
helyen két sínpár fut egymás mellett.

halottal és egy sebesülttel
A lányok nem vették észre, hogy 

a másik sínpáron Budapest fölé robog 
egy gyorsvonat, amely önnél a meg­
állónál nem áll meg. Abban a pilla­
natban, amikor a leányok a sínekre 
értek,

odaéri a gyorsvonat és kérésziül 
száguldott rajtuk.

A mozdonyvezető észre sem vette 
a szerencsétlenséget, mert ezeu a 
helyen sötét a pálya és a vonattal 
tovább robogott. A rendőrséget ér­
tesítették a katasztrófáról. Bizottság 
ment ki a mentőkkel.

A kit leány nyomban meghalt, 
Aszódi Mária pedig életveszélyes sé­
rüléseket szenvedett. A Kun-utcai kór­
házba vitték, ahol haldoklik.

képest másfélórás késéssel. A re­
pülőgépek Turinból indultak körútra 
és Udinén illetőleg Biesen át jöttek 
a fővárosba. Az egyes jelzésű gép 
simán földre ért. Bolognksi alezre­
des a repülőraj parancsnoka, to­
vábbá Tirelli százados és Oltolini 
pilóta főhadnagy szállt ki belőle.

Schindler alezredes olasz nyel­
ven kösxöilötle a parancsnokot

s egyben a honvédelmi miniszter 
nivóben a repüiőraj egész tiszti­
karát p’atek estére társasvacsorára 
hívta meg a tiszti kaszinóba. Bo-

balszárnyára dőlt és jelenlék- 
telenhl ugyan, de megsérül.

Sérülését hamarosan kijavítják, úgy 
hogy vr sírnap társaival együtt to 
vább indulhat. Ennek a gépnek 
Sbesnuadori olasz repülő százados a 
parancsnoka, akivel együtt Carbas- 
sara olasz hírlapíró is utazik. A 
kettős jelzésű gép minden baj nél­
kül ereszkedett le. Az olasz repülők 
pénteken

megkoszorúzzák a rákoskeresz- 
fari katonai temető sírjait.

Másfélszázmilliót sikkasztott 
és Danubius részvényeket vett a pénzen
A szoboszlói állomásfőnököt nagy nyomora bűnre 

vitte-Nyolc hónapi börtönt kapott

lognesi alezredes közvetlen szavak- í irányában.
Útjukat vasárnap folytatják Krakkó

Moszkva utasítására szervezték 
a magyarországi kommunista pártot 

A letartóztatott Juhász Pál volt a szervezet vezére
Budapest, szeptember 17. Arend 

őrség nagyarányú nyomozást indított 
Juhasz Pál kommunista apritátor 
ügyében akit tegnap tartóztattak le. , 
Kiderült, hogy Vógt István, aki mint 
a magyarországi szociáiista munkás­
párt vezére szerepel, nem volt tu­
lajdonképen vezére a csoportnak, 
hanem az egy szerű Strohmann szerepét 
játszotta

a Inlajdonképenl vezér Jnháiz 
Pál voll,

aki saját vallomása szerint közvetlen 
megbízást kapott Oroszországból, 
hogy a kommunista pártot szervezze 
®eg. Juhász Pál ezért tárgyalásokat 
Ierdeit Vág! Istvánnal, akinek meg- 
'Í^He, hogy pártvezérré teszi és 
politikai súlyt szeres neki.de ellen­
szolgáltatásul Vági köteles az 6 uta­
sításait betű szerint és ellentmondás 
nélkül teljesíteni.

A főkapitányság politikai osztálya

Juhász vallomása alapján 20 detektí­
vet mozgósított, hogy járják be 
azokat a helyeket, amelyeket Juhász 
Pál vallomásában megemlített és 
amelyek a kommunista párttal való 
külföldi összekötteti seihet bizonyít­
ják. Ma délelőtt detektívek mentek 
ki Kőbányára és Angyalföldre, ahol 
Juhász már két hónap óta bujkál.

hhssz P4 szliéizekel megszé­
gyenítő könnyedséggel maszkí­

rozta magát
és hol szakálasan, hol kopaszon, hol 
borotvában jelent meg az utcákon, 
úgy, hogy még barátai sem is­
merték fel.

A detektívek Kőbányán ás Angyal­
földön két lakásban találtak csoma­
gokat, amelyeket Juhász hagyott 
hátra. A csomagokat délután bontják 
fel a rendőrségen és ugyanakkor 
hirdetik ki Juhasz előtt a letartóz 
tatásról szóló végzést.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. tötvényszék Lakatos 
Gábor elnöklete alatt működő bttn- 
tetötanácsa csütörtökön délelőtt tár­
gyalta Gavallér Károlynak, a hajdu- 
szoboszlói vasúti állomásfőnöknek

hivatali sikkasztási bönpsrét.
Gavallér Károly megszállott terü­

letről került Hajdúszoboszlóra és 
nagy családjával igen nagy nyo­
morban élt, állítása szerint gyer­
mekeit ruházni sem tudta. Gavallér 
Károly ez év elején elhatározta, 
hogy mindenképpen, ha kell, még 
bűnös utón is pénzt szerez, hogy 
családján segítsen. Ekkor támadt az 
a gondolata, hogy a

reábizott hivatali pénzből na­
gyobb összeget elvesz és a p'n 

zen részvényeket vásárol.
A számítás az volt, hogy a rész­
vények árfolyama emelkedni fog és 
akkor ö a részvényeket nyereség­
gel eladva, a hivatali pénzt vissza­
teszi ős a nyereséget pedig családja 
támogatására fordítja. A hivatalos 
pénzből

159 millió koronát vett el
és rajta 30 darab Danubius rész­
vényt vásárolt. A részvények ár­
folyama azonban neme ak hogy nem 
emelkedett, hanem erősen esett és 
igy a várt nyereségtől is elesett, 
sőt az elsikkasztott pénzt sem tudta 
viszatenni.

Közben
váratlan rovonciolás történt i

ekkor kiderült a nagyarányú 
sikkasztás.

Gavallér elvesztette állását és 
büntető eljárás indult meg ellene 
hivatali sikkasztás büntette miatt.

A csütörtöki főtárgyaláson Gaval­
lér zokogva védekezett és ecsetelte 
a biróság előtt szomorú sorsát. A 
Danubius rőszvénjek, amelyeket a 
sikkasztott összegből vett, még 
most is meg vannak s bár értékük 
csökkent, azonban a kár részben 
megtérül. A biróság a bizonyítási 
eljárás lefolytatása után az enyhítő 
körülmények figyelembevételével Ga­
vallért nyolc hónapi börtönre ítélte. 
Az ítélet jogerős.

A mátészalkai
HANGYA“

kezelésében levő vendéglő 
és korcsmáim k kezelé­
sére f. évi október hó 1-ca 
való belépésre pályázatot 
hirdet. Részletek a szövet- 
kezet igazgatóságánál meg­

tudhatók.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban

neki.de
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Prot.; Titu’z K»th.: Kúpért
A CttMrelítlai liléiét ItlMtéia

Hazánkban az idő derült lett és ennek 
folytin éjszaka erős lehűlés Állott be A 
reggel mininum 2—4 fok C. között tno 
zcg. Eső niAr csak a szélső keleti része­
ken esett.

Jóslat: Túlnyomóan szArar idő, nap­
pali hőamelkodésse).

Közmtlrelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak köziül éjjeli siolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth utca S), Murskö/y 
(Hunyadi utca 5.),Magyar Korona (Pelei fia 
utca 10.). Nádor (Szent Anna, utca 6ö.), 
Csokonay (Mester-utca 43) Arany János 
(Csapó-utca 77,).

„Bűntett feldicsérése“
Még mindínki emlékszik a ssidó- 

liberális lapok jogrendi felháboro­
dására, melyet a csongrádi bomba­
merénylet-pör epilógusa váltott ki 
belőlük. Akkor ugyanis a bűncse­
lekmény vádja alól felmentett csen 
grddi magyar fiukat a főídrgyalüs 
után magukhoz ölelték családtagjaik 
és a familiáris jelenet annyira fel­
bőszítette a jogrend titánjait, hogy 
hetekig üvöltöttek „bűntett feldi­
csérése“ címen hasábos veiét cikke­
ket és büntetést kértek a „bűnpár­
tolókra.“

A felmentett csongrádiak pőrének 
epilógusa után érdekes egy rövidke 
szempillantással a pénzhamisítás 
bűncselekményével erősen gyanúst 
tolt és 600 millió kaució ellené­
ben ideigtene en szabudlábrahelyezett 
claszliszkai csodarabbi diadaiutját 
végig kísérni. A liberális lapok hat 
és nyolchasabos őrőmrivalgáöokbsn 
számolnak be erről a jogrendi- 
triumfusról, melynek középpontjában 
a csodarabbi vitte hazafelé 600 millió 
koronát érő egyéniségét O.aszlisz 
kára. Azt hircsztelik ezek a tudó­
sítások, hogy a rstdók énéitől ki­
sérve jobbra-baira osztogatta áidá 
sait a nagy csodatevő, miközben 
nyakábaborult védőügyvédjeinek és 
zokogott örömében. Megcsókolt» 
őket és megáldotta a kivála ztott 
aggodalmaskodókat. Nyíregyházán 
és Tokajban kezét csókolgatták, 
Olasaliszka alatt a zsidótömeg 
ordította: .Isten hozta a mi Urun 
kall" és virágét övei árasztottak el 
a gépkocsit. A díszes társaság egy­
mást lökdösve tolongott Friedlkoder 
körül, hogy megcsóko.hassak kezét. 
Öreg isidok jajgattak, sírtak és 
Klein Pinkász üdvözlő beszedőt 
mondott.

Ugyanekkor a csodarabéi védő­
ügyvédje, Aczél Jenő a cionista 
Egyenlőség című lapban hosszú cik­
ket irt a bűncselekménnyel erősen 
gyanúsított védenc ártatlanságáról 
és már előre meghozta a rehabilitáló 
felmentő Ítéletet! Itt jegyezzük meg, 
hogy akadtak helybeli ‘ lapok, me­
lyek külön tudósítót küldtek a 
rabbi autójával s 6—7 hasábos ri­
portban öntötték ki a zsidófáj örö­
mét a csodarabbi ideiglenes szabad- 
lábraholyeiéso fölött.

Hát et nem .bűntett feldicsé rés ?’ 
A magyar közvélemény felháboro 
dása követeli, hogy az ünneplők 
ellen azonnal induljon meg a bün­
tető eljárás. — a magunk részéről 
csak annyit füzünk az elmond ttuk- 
hoz a magyar közönség megnyug­
tatására, hogy az eljárás az üune- 
peltetés értelmi szerzője ellen meg is 
fog indulni.

— Jűgbailgalt) azonnal elvállal 
bármily irodai munkát. Cim a „Hajdú- 
föld* kiadóhivatalában.

A lillomtipró zsidó mozis a biróság előtt 
Három évi fegyházra ítélték Hegyí-Bergert

Mzjd amikor észrevette, hogy fel­
jelentették, szeretőjével megszökött 
Bécsbe, innen pedig Párísba. Ott 
azonban a budapesti főkapitányság 
távirat alapján letartóztatta és Buda- 
peilre szállította. A biróság Hegyi 
Sándort bűnösnek mondta ki s 3 évi 
fegyházbüntetésre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

Budapest, szeptember 17. A li- ' 
liemtiprás bűntettével vádolt Hegyi- j 
Berger Sándor Váczi-uti zsidó mozgó- 
szirkíztuh-jdonos ügyében s bűn- ' 
tetőtörvényszék zárt ajtók mögött" 
most tagolta meg a főtárgyalást. 
Hegyi Sándor négy keresztyén kis 
leányokból

valóságot háremet rendezett be.

Aki kaszával ölte meg a gazdáját
Két évi fegyházra ítélték a vérengző bérest

(A Hajduföld tudósító iától.) A deb- 
i receni kir. törvényszék Lakatos Gá 

bor alnöklete alatt működő büntető-
■ tanácsa c-iütörfököu tárgyalta Bö­

szörményi László 32 éves gazdasági 
cseléd szándékos emberölési bün- 
perét, aki ez év júliusában Hajdú­
szoboszlón egy kaszával megölte 
szolgálatadó gárdáját, Czlbere Már­
tont. — A gazda és cselédje között 
nem a legjobb viszony volt, Czibere 
nem volt megelégedve avval a mun­
kával, amit a munkásai és cselédjei 
végeztek. Különösen Böszörményit 
intette, figyelmeztette többször, hogy 
serényebben dolgozzon. Ez év júliusá­
ban azután halálos kimenetelű vi­
szály támadt közöttük.

Vacsora közben a gazda ismét 
korholta a munkásokat, — enni azt 
tudtok, de dolgozni nem tudtok. — 
Közben Böszörményi egy negyszelet 
kenyeret vágott le és távozlában 
visszafelesolt a gazdájának.

— Dolgozunk mi eleget, csak a 
gazduram fösvény . .. Szót hó kö 
vetett és ekkor a gaida állítólag 
egy doronggal többizör ráütött Bö­
szörményire. Böszörményit erre el­
öntötte a harag, — megkeserüli ezt 
valaki — kiáltotta és evvel

lekapta ax Istálló falára akasztott 
éleire fent kaszát éi nőgysxer 
teljes erővel a gazdájába vágta.

Az első ütés nem érte, de a másik 
három súlyos sebet ejtett. A véres 
tette után bement ai istállóba és 

' nyugodtan, mintha mi sem történt 
volna, lefeküdt. Ciberét hozzátar­
tozói azonnal orvoshoz vitték. Az 
orvos már nem segíthetett rajta, 
mert másnapra kiszenvedett.

Böszörményi azóta a debreceni 
kir. ügyészség fogházában ül. A fő­
tárgyaláson meglehetős együgyü em­
ber benyomását keltette, sokszor 
érthetetlen, humoros válaszokat adott 
az elnök kérdésére.

A véres tettét avval igyekszik 
menteni, hogy először a gazdája tá 
madt rá és ütlegelte,

A kihallgatott tanuk nagyrészt 
terhelőleg vallottak Böszörményi ellen. 
Az orvosszakértő véleménye szerint 
Bősrőlményi csak korlátolt beszá 
miihatóság alá esik, nem egészen 
abnormis ember. A perbeszédre ős 
ítélethozatalra csak délután került 
sor. A

biróiág haláltokoxó súlyos festi- 
sértés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek ős exért két évi fogy- 

bíxrn Héttő.
A büntetésből előzetes fogságával 
két hónapot vett kitöltöttnek a 
biróság.

Az ügyész súlyosbításért, a védő 
' enyhítésért fellebbezett.
" 1 ■" I JI w. ■■■"

Alexander Pope (angol 
klasszikus) mondá:
,,A káné bölcsé teszi a politikust, 
aki általa félszemmel is keresz­
tiillát a dolgokon".

A kávé azonban jó legyen 1

Ilyet a MEINL-CÉG fiók­
üzleteiben Odsirollial.

Kabát, hosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatfl.nelek és mindenféle 1

őszi divatujdonságok 
00000 napont» érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

Üszőül és Roth Divatáruháza
A Kőt,. Tiaztv. Orsi. Szőr, «er,fdélei izálliui. Tintvia.Mknek 5-, kedve,mény.

; HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN I

magyar igék
Ma úgy járjon minden magyat 

mint akt a múlt vétkeiért alti 
válságáért szenved. Bűnbánó ‘ nem 
zetek : megújuló nemzetek ; niartvr 
nemzetek : győielmes nemzetek. '

Ravasz László.

<z A KormányzóSchranz Ödön ezredesnek, a nem­
zeti hadsereg megalakulása óta kü­
lönböző beosztásaiban a netnze i 
hadsereg felépítése és a mwvas­
királyi honvédség körül teljOsjtBlt 
kiválóan eredményes és ken hisz 
nos szolgálataiért a Hl, O82^ 
lyu magyar érdemkere^ztet adomá­
nyozta.

— Eserháromsxáx névoudéke m 
a két gaxdoidgl népiskolának. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok a városi 
tanács csütörtöki ülésén jelentette 
hogy a kőt gazdasági népiskolába 
eddig 1800 növendék iratkozott be. 
A tanács elhatározta, hogy eleget 
téve a közigazgatási bizottság ha­
tározatának, az uj népiskola felépü­
léséig a régi csapatkórházban léte­
sített iskola két tantermét a gazda­
sági népiskola rendelkezésére bo- 
csájtja.

— Tudományos társaság helyisig 
nélkül. A Numizmatikai Társaság 
nemrégiben alakult debreceni cso­
portja azzal a kéréssel fordult Deb­
recen tanácsához, hogy bocsásson 
rendelkezésére egy szobát, ahol havi 
üléseit megtarthassa. A magisztrátus 
a városi muzeum tanácskozótermét 
jelölte ki e célra ős igy végre a 
Numizmatikái Társaság havonta egy­
szer fedél alá tud jutni — Debre­
cenben.

— Előkészítő munkálatok vásár- 
Ciarnok létesítőiére. Debrecen ta­
nácsának csütörtöki ülésén Zöla 
József tanácsnok javasolta, hogy a 
városgazdái hivatalt és a lóistálló­
kat telepítsék át a Rákócú utca 
22—24, vagy a Bethlen utca N. 
számú telkekre. Az igy felszabaduló 
telkek helyén épülne fel az uj vásár­
csarnok. A magisztrátus elhatározta, 
hogy ilyen értelemben sürgősen 
hozzáfog a szükséges előmunkála­
tokhoz és a részletesen kidolgo 
zandó tervezetet mielőbb bizottsági 
tárgyalás alá bocsájtja. •

— Hentesmesterek figyelmébe! 
Felhívom a hentes szakosztály tag­
jait, hogy szeptember 20-án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a vásárpánz- 
tár előtt gyülekezni szíveskedjenek. 
Tárgy : az igazgatóság bemutatja a 
vásárpőnztárt és ismerteti a vásár­
pénztár ügymenetét és az elad is 
módozatait. Elnök.
- k Magyar Sakkvllág szeptemberi, 

legújabb száma megjelent. A tartal­
mas lap, amely a Magyar Sikkszö- 
vetsőg hivatalos lapja, bőven és igen 
részletesen foglalkozik a debreceni 
Maróczy mesterversennyel és fötor 
nával. Közli Janny Géza verses 
prológ ját a debreceni sakk verseny­
ről, majd a verseny részletes be­
számolója következik. Több játsz­
mát is közöl a debreceni versenyről 
Chalupetzky Ferenc, Steiner Lajos, 
Tartakower, Tóth László, dr Vajda 
Árpád és Vukovics elemzésével. 
Több feladványrovat ős számos cikk 
élénkíti még a lapot. Aszeptombeii 
szám ára 24 ezer korona.

— A vlxvexeték tlixlltása. Été- 
Bitjük vizfogyasztó közöriágönket, 
hogy szeptember 18-tól október 4-ig 
vízhálózatunkon a csövek tisztítási 
munkálatait fogjuk végezni. E mun 
kálatok miatt helyenként kissé za­
varos lesz a viz, miért is kérjük a 
közönség szives elnézését. Világítási 
Vállalat.
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— Sok a lelölöxölt-tej árus. A 
rendőrség a piacokon rendeleti vizs­
galat alkalmával egyre löbb olyan 
árust ér tetten, akik lefölözött tejet 
árulnák, de ezt nem tüntetik fel 
'eltűnőén. A kihágási biró e tétlen­
ért asszonyokat egfenkint félmillió 
korona pénzbüntetésre és a vegy- 
vizsgálati dij megfizetésére Ítélte. 
A rendőrség ezentúl még gyakrab­
ban fogja ellenőrizni a debreceni 
piacot, hogy ezeket a visszaéléseket 
és kihágásokat csökkentse, illetőleg 
megszüntesse.

— Vasutas-kertváros a régi Do- 
tjoai-lemető helyén. A Vasutasok 
H szépítő Szövetkezete, mely 1912-ben 
jakult, 1913 ban a várostól kért 
lelket, de a magisztrátus elutasí­
totta kérelmét. Később a Szövetkezet 
megvette a Lamprecht-féle hizlalót, 
melyet elcserélt a városnak a do- 
ánygyár melletti telkével. Az épit- 
ezés' a háború miatt megakadt és 

most, hosszú várakozás után azzal 
a kérelemmel fordult a városi tá­
rnicshoz, hogy a felszabadított Do- 
jozi-temetőt kiparcellázva, négyszög­
ölenként 3 aranykoronáért adja át 
’pitkezési célokra. A Vasutasok Szö­
vetsége kötelezi magát, hogy a ki­
ránt területen 4 éven beiül kert­
várost épít. A kérés fölött a városi 
tanács hétfői tanácsülése fog ha- 
ározni.

— Bilangnágban talált csikó, a 
Kálvinién readőrőrszem a múlt nap 
egy bitangságban levő csíkit talált 
íz utcán. Bevitte a város istálló­
jába. Igazolt tulajdonosi olt át­
veheti.

— A keleláaslai mnzoum gyarapo 
Sása. Budapestről jelentik : A Hopp 
Ferenc-muzeum újból gyarapodott. 
Stein Aurél a nagy ázsiai kutató, 
aki most Budapesten tartózkodik, a 
múzeumot egy XVII. századbeli 
□erzsa bronzedénnyel ajándékozta 
meg, amely 8 muzeum legvonzóbb 
árgyainak egyike lett. Gaszner 
túréi, aki a háború előtt hosszabb 
dől töltött Japánban, egy tusfestés- 
-el ajándékozta meg a múzeumot. 
A festmény bambuszt és verebeket 
ábrázol és az Kano Eitku (1543— 
1590) japán festő müve, aki Nobu 
oana és Hideykgshi Shogunok udvari 
festője volt és Japán festészete 
történelmében a kgkimag«81óbb 
egyéniségek egyike.

— Jóniioőségi rizs termett Sze­
geden. Szegedi jelentés szeriül a 
s»egedi mezőgazdasági intézet kisér- 
laíi telepén az idén rizstermeléssol 
próbálkoztak meg. 160 négyszögöl 
területet vetettek be rizszsel, amit 
ezen a héten arattak le és csépel­
tek ki. Megállapították, hogy a kis 
területen 259 kg. rizs termett, ami 
katasztrális holdanként 25 mázsás 
ei dménynek felel meg. A termés 
minősége elsőrangú és 4 hénsp 
al>tt érett meg. A rizs termelés 
e'ö teltétele az, hogy a bevetett te­
rületek soká víz alatt álljanak.

— Ax Ipartastőlet felhívja mindazokat 
iparosokat, akik a múlt évi forgalmi 

»d jukat megfellebbezték, de a felieb e- 
zésük még elintézést nem nyert, hogy 
Összeírásuk végett a rendelkezésükre álló 
adatokkal együtt sürgősen de legkésőbb 
szeptember 19-én délig az lparte?tület hi­
vatalos helyiségében személyesen, saját 
érdekükben jelentkezzenek.

— Pasztitó vihar Formosa-izlgo- 
lén. Tokióból jelentik-. Mint For- 
mozából jelentik, Keyuu városa felölt 
h’gy zivatar vonult végig. Több 
ház a viz alá került. A táviró és 
távbeszélő vezetékek megrongálód 
t»k. Számos motorcsónak és halász­
barka eltűnt. Az árvíz sok hidat 
elsodort vagy megrongált. A Heakn 
nevű amerikai hajó állítólag e.- 
•iülyedt.

MÜÜÉSZET TESTEDZÉS
Esti akttanfolyam a üliivesz- 

hásban. Az előző tanfolyam sikere 
arra indította a Muvészház vezető­
ségét, hogy az esti akttanfolyamot 
már október hóban nyissa meg. 
Naponta 6—8 óráig a résztvevő 
művészek irányítása és korrektúrája 
mellett, május hó elsejéig tart a 
tanfolyam, amelyen résztvehet — 
mérsékelt díjazás mellett — min­
den komoly érdeklődő. Feltételek az 
igazgatónál Vígkedvű Mihály-u. 11. 
sz. 1—3 óra között.

ilKüsor:
18 án Dolly. D) bérlet.
19- én Daily. Bérletszünet.
20- án délután tál 4 órakor 

Marioza grófnő. Este: Dolly. Bértetszlinet.
Szeptember 21-én Dolly. A) bérlet.

Szeptember
Szeptember
Szeptember

Mozgószinházak közleményei :
Vigszinháx mozgó

VilágattrAkció : Az elsülyedt világ, 
Oman Doyle fantasztikus regénye 
10 felvonásban. Es a film a technika 
csőd ja, amely a tízezer óv előtti ", 
életet mutatja be egy izgalmas dráma 
keretén belül. Legérdekesebb vész, 
amidőn a hatalmas ősállat dühében 
London utcáit dönti romokba. Ez a 
film a főváros legelső mozgófénykép- 
szinházaiban óriási sikert aratott.

Tisztelettel figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy a műsor nagy ter­
jedelmére figyelemmel, az előadáso­
kat pontosan kezdjük meg.

Uránia mozgó
Jönnek a huszárok : A legderüsebb 

vígjáték a régi jó napokból 6 fel­
vonásban. Szereplői a legnagyobb 
német filmművészek. Kísérő: Nick 
Carter kisassrouy, burleszk 2 fel­
vonásban.

Ax ápolio-mozgószíaháaban »som 
hatos: Tom Mixxol: A vadon buj­
dosója. 

Változott a keleti válo­
gatott csapat

Kuprinszky Sindor kerületi ka­
pitány csütörtökön délután a nagy­
erdei sporttelepen a válogatott je­
löltekkel trialt tartott. A mérkőzés 
tanulságai alapján a válogatott csa­
pat összeállításában előnyös változ­
tatásokat eszközölt. Kimarad a vá­
logatott csapatból Klein BUSE, Har- 
váth DVSC, Megyeri DTE, Varga 
NyKISE, ehelyett bekerül Fried II. 
DKASE, Búk DTE, Guttmann 
NyTVE,

A válogatott csapat eszerint a 
következő felállításban látszik : Far­
kas DVSC-M lnár DVSC, Fried II. 
DKASE—Kantor DVSC, Fajér DTE, 
Búk DKASE—Polanetzky II. DVSC, 
Vampetics DVSC, Guttmann NyTVE, 
Ertinger BUSE, Martin DVSC, Tar­
talékok: Hdbnar DVSC, Ökrös 
DKASE.

A válogatott mérkőzést különben 
általános érdeklő lés előzi mag. Je­
gyek elővételben is válthatók. A 
volt válogatott játékosok, úgyszin­
tén a volt ifjúsági válogatott játé­
kosok síabadjegyeiket mi, pénteken 
este a kerületben vehetik át.

A DVSC íljasígl vasárnap dél­
előtt a Diószegi-úti Vasutas-pályán 
10 órakor barátságos mérkőzést 
játszik a Harmóniával.

A fegyelmi bizottság csütörtöki 
ülésén foglalkozol a DKASE—DTE 
mérkőzésen kíáditott játékosok fe­
gyelmi ügyével. Urbanovics DTE 
játékoit három hónapra, G .11 DKASE 
játékost kát, Szlamek DTE játékost 
egy hétre tiltották el a nyilvános 
szerepléstől. Fried Janót DKiSE 
félmentotle a fegyelmi bizottság.

A deb'ecnni m. kir 
Gazda-sági Akadémia

BÚZA, ÁRPA, ROZS
nemssifet: eísö 
oc terme éü
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üíletébsn : Pisc-utca 
51. sittel előfon 7 J.

HM B W H EJ BJ S n„M 18 HJB ■ B

Szőrmeruháit [
I legolc (óbban beszerezheti és
® átalakíttathatja legújabb divat
I szerint „ ,

I KOVA ítíY
szűcsnél, PIAC UTCA 42, SZ. 
Pannonia udvar.

»wawwx'F»
ZOrlchl xÄriat

Newvoxk 518—, London 25111/,, Mi- 
:?--a 2105, Pátis 2435—, Brüsszel 
2280 Prága 1525-, Budapest 0.007265 
Belgrid 922.5, Bukarest 255, Hollandi»
208.5, Berlin 123' ,, Bto 73.05, Varsó 
88, Szófia 375.
.-Aßgvar Memzetl Bank

a dovlza&rttoiyamokrói
71089 — 72310, angol font 345000- 

347000, hollandi forint 28325—28595, 
francit» tränk 3360--3394, svájci ‘íart 
13744 -18855, cseh koson t 2098 —2120 e 
837-348. líra 2899 -2931, tím.lr 1247 
1270, 100 német márka 16785—17035, 
lengy 1 marka 11615-11895 K, oaztra» 
« wen» 99.85—100.69 K.

Ts«rm6rsv*0*»- e zártat
A mat terménydözsdén az irányzat rozs­

ban és tengeriben szilárd. Egyebekben 
tartott.

< 'vatelos' ártó: 76 kilós tiszavidéki 
búza 382,5—, egyéb 367.5—872.5, 
77 kilós tiszavidéki 330-882.5, egyéb 
372-377.5, 78 kilós tiszavidéki búza 
382—385’5, egyéb 377,5—378, 79 kilós 
tiszavidé i búza 385—387.5, egyéb 38u—
882.5, sörárpa 820 -380, korpa 175 - 180,
rozs 270-275, tengeri 282'5-^287 5, repce 
595-605 1

■ í> t $ r e v a r <' ' s »• r' A « v é f ár •
Felhajtás 1300. Árak: könnyű 19—22, 

közép 22-235, nehér 24-25, irányzat 
barátságos.

Míg a készlet tant olcsón vásárolhat a
1
1
1

Rózsa-utca „Hangyában“ Rizsa-utca 

kg barackiz (háxi főzés) I. 28000 1 doboz csokoládé de (Sert I 
literes üveg Triple sec 1 — 75000 Koestlin féle kg --------19000
literes üveg csásiárkörie — 75000

Akác- és virigméz szintén * legolcsóbb árban kapható.

Tisztviselőkés 
munkások 
figyelmébe

Mielőtt férfi-, uagy 
fiuruhát vásárolna, ■■■BBHBBBiíJMtMBBaBHMBBHm 
meg beli Onnsk győ­
ződnie saját érdtké- 
:::: ben a ::::

HáHUSÍul
FÉRFI ÉI FI111K 
non ÁRUHÁZ ono

szenzációs 
olcsó árairól!

1 Hagy választéli: Kam

HaglánoK téli és bőr- 
habátohban.

íjászon és nyári ől- 
tönyöhnek teljesen le­
szállítottuk az árait.

Címre 
kérjük ügyelni I

HAJDÚSÁGI
FÉRFI- ÉS FIURUHA 

ÜZLET
PIAC-U. 67.

Vármegyeházzal szemben
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Eiadás

Lakás HE

Kereslet

HsztraMárai

Ajánlat

eft«mwiiMiiiiiii-ii imiiií-aaiiiüiji

*' ■

Barcsai- 
16 

álló mo- 
fi.etek.

32

készülnek. Matti
10. 1325
házibor, literenként 
kapható mindennap 

1351 (2)
ICO mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési let 

tételek.

TELEFON 74

19 
két 
59.
11 

le-

Ablakok minden nagyságban kaphatók 
ablakgyár, Blattner, Szív-utca 14, 83

Tfl Ifa és szín legelőnyösebben beszerez 
hetö Erdélyi tüzifabehozataláuái Fürdő­

utca 2, Telefon 10—93, 30

Elsőrendű g

CSEREP
étkezett KEMÉNY mészkereakedóaba 
ueók Ferenc-utca 24. Telefon 14-34*

iyzö szeptember 18

APROHIRDETESEK
légy farban elvárták az On BpróhlldétóSÓt, melyet 8000 koronáért felad 
« itebreciei, Debrccxenl Fftggetlei üjiag, Hajduföld vagy Timntuli 
ffiriap kiadóhivatalában vagy a CsdlhV Ferenc Bl. (Piaa-UCCa 8). vagy a He-

ég Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Aciel Henrik (Piac-ucca 24) 
SSayveaboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, atiaden további szó 800 korona. — Vastagbetüuzó ét levelezés 1600 K.

Bit Icicit tugy sztba két ur részére be­
rendezve, paikettes, villanyvilágítással 
kiadó au inai vagy októbertől, József 
kir herceg-utca 35, I emelet balra. 
Hegedűs, 1327

Butoroiott azoba teljes ellátással kiadó 
lötök Báiint-utca 25. Ugyanott jó házi 
kosit kapaaló 1331

Ulésbejárstl bútorozott sióba kiadó Hat­
van-utca 70.

Kledé különbejáratu bútorozott szoba 
jobb fiatal embernek. Eötvös-utca 
szám.

Két siót a, kenj hás lakást belterületen 
ti péssel keretek. Dr Brüll, Piac utca 

26. ’ 6
Kiadó két szoba, konyha, külön udvar, le­

iépé st el. Cim a kizdóban. 27
Kiadó egy szoba, kenyha, mellékhelyiség­

gel a nagyallomáa közelében. 
telep 7

Kétaiehái és mellékhelyiségekből 
dern lakást keresek. Lelépést 
Monoky, Csillag-utca 58.

Kiadó külön bejáratú bútorozott szoba 
Piac 58. Házfelügyelőnél megtudható. 18 

Kis rzcba, konyha átadó Borz-utca 13.
Hátul az udvarban. 22

Steal bútorozott azoba kiadó Hid-utca 6 
nagy állomási hídnál. 23C8

utcai bútorozott szoba kiadó esetleg 
ettátáMal Miklós utca 41 2810

Steal erkéiyes szoba ellátással kiadó Hat 
van-utca 70. 12

Csi osan bútorozott különbejáratu szoba 
esetleg ebédkoszttal október 1-re kiad \ 
Pilitser, Pétérfia 39, középépület. 2 

Kicserélem megegyezés szerint vendéglő 
vagy korcsmahelyiségben levő modern 
3 sióba, konyha, speiz, 25 darab ser- 
téaie hizlaló, istálló, front és 285 kvad- 
rát négyszög udvar, fele fáaitott. Lakó 
nincs. Cim a kiadóban, 28

Piacon két szép sióba ellátással vagy 
iné kül kiadó. Irodának, rendelőnek kü­
lönösen alkalmas. Cim a kiadóban 85 

Bitorolod sióba, esetleg bútor nélkül is, 
magános nőnek kiadd, Teleki-utca 90,

lildsnfé’O szépirodalmi könyveket, vala­
mint könyvtárakat a legmagasabb áron 
vásárolok, Alföldi krnyvkereskedés, 

Batthyányi utca 6, 1318
Kénnyé stráfszekeret havi bérbe, esetleg 

lóval együtt keresek, Némelhy, Csapó- 
utca 71, 2307

lunkásnéket azonnalra felvesz a Debre­
ceni Mükögyár, Fürdő utca 2. 1227

Derül Imre 62 éves munkrerős ember 
majors, béies. locsis vagy hasonló 
állást keres. Megkeresést Hajduföldhöz 
kér, 995

Intelligens német nevelőnő 2 gyermekhez 
f Ivetetik Fiánk Arany János 39 2283

Boros, káposztáshordík, szőllőprés, put­
tón, fsposókád, poroló, díván eladó 

Darabos-utca 5 1270

Gőz magánján) túra kedvező fi­
zetési feltételek mellett eladó és egy 4 
személyes Ford autó, egy 5 személyes 
Mercédes. Erzsébet u. 20 2295

Egy nagyobb cin fürdőkád és egy egy­
szerű fekete selycmruha eladó. 
Ajtó utca 37 1829

Kmelstss ház központon, Nagytemplom kö­
zelében, eladó. Értekezni dr Ménes La­
jos ügyvéd irodájában. Füvészkert utca 
14. szám 1852

Eladó a tapo órád, 1 szőllódarálo, Cegléd- 
utca 16, 23C4

Kiadó 1 nagy, 3 kis perzsaszőnyeg uj, 
Cregléd-utca 16. 23u5

Eladó férfi felöltő, téli kabát, bunda, frakk, 
zsakett Miklós-utca 41 2309

BÚTOROK
ELISMERT K1VÄLÖ MINŐSÉGBEN ÉSEREDET1 OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

LEGNAGYOBB S Z Ö RM E Ä R U KÁ Z
Piac utca vagy Fő nt 4 (uégy) szám alatt.

Elsőrangú szücsáruim szigorú szabott árak mellett : Seál bunda 7 millió koronától 
80 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától ICO millióig, sroit bunda 1,500.000 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500.000 koronától 5 millióig, női bekecsek, női 
sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 3,500.000 koronától 15 millió koronáig.

■indennemtl szttesárnban saját készítmény.

VÉG H GYULA SZÜCSMESTER

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

Családi ház 
Faiekas fflihály utcán 4 szoba, fürdő­
szoba, konyha, kamra, fáskamara, vi- 
rágós fásudvarral, azonnali beköltözhető 

lakással eladó.
DEZSŐ LÄSZLÖ irodája EÖTVÖS-U 35

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT
lói csak a készítőnél vehet 

Feuermann 
böröndös

HORTOBÁGYI 
MÜMALOM RT.

Hunyadi-utca 12. Telefon 900
Csapó-utca 6. Telefon 915 
Arpád-tér 10. Telefon 1815 
Böszörményi ut 1. Telefon 179

•

Liszt, korpi, tenje'i, tengeridara, árpa, I 
árpadara, élesztő, só eladás. í

Songéra tanárnő tanítványokat vállal, aka­
démiai módszer szerint tanit és kivo­
natra a váiosú zeneiskolában vizsgáztat, 
Cim a Hajduföldnél 757

ló kóser házi koszt jutányosán kapható. 
Cim a kiadóban. 1050

43 hold szántó föld kiadó kondorosi meg­
állónál, értekezni ott vagy Király-u, 5, 

1192 
Tanítványt vállal egyetemi hallgató, Cim 

a kollégiumi kapusnál. 2291
Fehér és szines filckalapok kaphatók 11 

ezer koronáért, bársonykalapok valamint 
átalakitások olcsón ' .................
Anna, Csemete-utca 

0 bér, erősen bakaros 
csak 12.0C0 korona, 
Poroazlay-ut 53

Kát főiskolai hallgató úri családnál lakást 
teljes ellátással kaphat Csapó-utca 31. 
szám. 2278

Kétpontos faraktár bérbeadó, bővebbet 
Honvéd-utca 2. vendéglőben, 24 

Virril. szabni tanltok úri leányokat, jutá- 
tyosan vállalok bármit, Veres varroda. 
Kölesei-utc*_ 3. 36

SoDblyuk va’níst lakásomon bármely idő­
ben elfogadok, raktárárura olcsóbban 
Singetné, Malomköz 5, 20

Korcsé ahelylség. mely jelenleg is korcsma, 
engedéllyel bírónak kiadó, Értekeani 
Széchenyi-utca 19, ügyvédi iroda 4—6i g 

37
lót gyermek teljes ellátásra elvállaltatik, 

Ugyanott butotozott azoba egyetemi 
hallgatók résiére kiadó, Vígkedvű 14, 

10 
Irógégssalagok, párnák 20,000 koronától 

A dónánai. Simcnffy 2, Telefon 13—53, 
Tueatvételnél IQ»/, engedmény, 9

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba 
rendelést a gázgyárban I

1 mázsa ára 75 000 ko 
róna hashoz szállítva 4 
ezer K eg a forgalmi adó.

Saját készítésű
iskolai cipők

nagy választékban szép kivitelben

legolcsóbban
KRAUSZ cipöüzletében

Nagytemplom mellett.
Férfi-, női és gyt-rmekcip'k nagy vá- 
____  lasztikban raktáron.

289/1925, vht, szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járás­
bíróságnak 1925. évi P. 5154. és 5155. 
számú végzése következtében dr űlchváry 
László ügyvéd által képviselt Bagi látván 
javára 4 5Z8.000 és 5,120.000 korona jár 
erejéig 1915. évi julius 20 án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 22,500.0( 0 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: rozs, búza, 
sza ma nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecskéi kir. járás­
bíróság 1925-ik évi Pk. 1328. számú vég­
zése folytán a történt fizetés betudásával 
még fennálló tőkekövetelés, ennek kama­
tai és eddigi összes biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Monostorpályiban, 
alperes tanyáján leendő megtartására 1925 
nV'JL8Pvmb/rJ?á 30 ik »apunak délelőtti 
11 oraja ha'ándöül kittizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in. 
g-sigok az 1881. évi LX. t c. 107. és 1C8. 
? 8‘ ^.’elmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat masok is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c 102 
teuk rte,mében ezek javára is elrendel- 

12^napjánreCS'le’ W25’ éVÍ 6zeP,e!1!ber

(Olvashatatlan aláírás) 
kir. bir. végrehajtó,

A hajduhadházi vasúti állomáshoz 
közel

489 magyar holdas 
gazdasági épületekkel ellátott 

tagos birtok 
1926. évi január 1 tői hat évre 
haszonbérbe kiadó.

A haszonbérleti feltételek dr Me- 
gyery Pál ügyvédnél (Nyíregyháza, 
BesSenyei-tér 3. szám) az irodai 

órák alatt megtudhatók.
Ugyanazon iroda 40 hold búzatermő 
föld eladásával is meg van bízva.

Ha vakítóan fehér ruhát
akar, használja

az újkor legjobb mosószerét a 

önmüködö yylsUUllllll mosószert!
WacÍII'i mosószer kíméli a ru- 
w^^*’’** hát, fölöslegessé teszi 

a kefével való dörzsölést, egyszerű fő­
zéssel a ruha legszebb és legtartósabb 

fehérítése érhető el.
Minién áilalniailan I Garanláll hlórmeBlés l 
A legkényesebb ruhákra alkalmazható. Meglepő 
eredmény. Nincs többé dörzsölés. Megtakarít 
munkát, időt, szappant, szódát, Gyártja : Mag­
dalán Vegyiművek, Budapest, 111. Tavasz u. 
5‘ Telefod 104-86. MT Mindenütt kapható !

VAS-ÉSFAREDÖNY
K»tO8 B7Bku>ába vágó munkát vállalok.

FeheteLajos Piac-utca 66

PESTEKET
PADLÓLAKKOT, BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRN1SZT, ZOMÁNCLAK 
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- z~s 
gyón olcsón vásárolhat 'H'

SP»,V ■“■■■> festókOzletóben oTERN piac ú.io 
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Nyomatott a Magyar Nemieti Könyv- tí8 LapfcíaaöyaUamF^J^j-j^™
a. Ferenc Jcganí-ut 59.
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